

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ وَيُمِيزُ مَنْ يَشَاءُ
عَلَيْهِ اَنْ يَبْسُطَ لَكَ ذِكْرَكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

الفضل

روزنامہ
۱۶ مئی ۱۹۵۷ء

جلد ۲۶ نمبر ۱۱ یکم تا ۱۳ یکم ستمبر ۱۹۵۷ء نمبر ۲۶

اخبر احمدیہ

دوہ ۲۱ اگست - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں ایہ اللہ کے صلے کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے " الحمد للہ اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں

دوہ ۲۱ اگست - حضرت حافظ سید محمد راجہ صاحب شاہی پوری کو کل سارا دن اور گزشتہ شب آرام نہ۔ اور آپ نے دالوں سے دیر تک گفتگو نہ کی رہے۔ گو پیشاب اچھی حالت کی طرح نہیں کھلا تاہم کل دن اور رات کے دوران میں تھوڑی تھوڑی مقدار میں چار پانچ مرتبہ پیشاب آگیا۔ طاقت تدریجاً بحال ہو رہی ہے۔ اجاب حضرت حافظ صاحب کی صحت کا دل کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

دوہ ۲۱ اگست - محترم خلیفہ صاحب مولوی خزانہ علی صاحب کو کل بھی ۱۰۰ درجہ پھیپھڑے ہو گئے اور ان کے ساتھ سخت گھبراہٹ اور بے چینی رہی۔ گلے کی تکلیف میں تدریجاً اضافہ ہوا جارہے۔ تقابلیت بہت زیادہ ہے۔ اجاب دعائے صحت فرمائیں۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول اور نیشنل گزٹنگ اسکول

۱۔ منتظر کو کھلیں گے موسم گرمی کی فصلیات کے بعد تعلیم الاسلام ہائی سکول اور نیشنل گزٹنگ اسکول دوہ اہم محترم کی بجائے منتظر کو کھلیں گے

مجلس افتاء کا اجلاس ۱۵ ستمبر کو منعقد ہوگا۔

سیلاب کی مشکلات کی وجہ سے مجلس افتاء کا اجلاس یکم ستمبر کو منعقد نہیں ہو سکے گا۔ اب یہ اجلاس ۱۵ ستمبر کو منعقد ہوگا۔ اور ایک دن سے دو دن تک اجلاس میں ضرور شامل ہوں (ناظم دارالافتاء)

۲۔ پختونوں کے علاوہ مزید پختون جن کی رہنمائی میں ہیں اور گڈ لوں کے ذریعہ انہیں جان بچھتی رہے (باقی دیکھیں صفحہ ۶)

چناب کے پل کو خطرہ سے محفوظ کرنے کے بعد کچھ خدام کا دوسرا اہم کارنامہ

۱۵۰۰ خدام نے اجتماعی ذمہ داری سے گودا اور چینیٹ کے درمیان ہر قسم کی ٹریفک کھلنے راستہ صاف کرنا سڑک کے شکستہ اور ناقابل گزار حصہ کے ساتھ ساتھ ایک طویل بھٹی راستے کی تعمیر دوہ ۲۱ اگست - موجودہ سیلاب کے دوران چناب کے پل کو خطرہ سے محفوظ کرنے کے بعد کچھ خدام الاحمریہ دوہ کے باعث نوجوانوں نے ایک اور کارنامہ سر انجام دیا ہے۔ انہوں نے کل آجمن اور مقامی عیسائیاں کے تعاون سے کل ریلوے اور لائبر کی درمیانی سڑک پر اجتماعی ذمہ داری سے سڑک کے شکستہ اور ناقابل گزار حصہ کے ساتھ ساتھ ایک طویل بھٹی راستہ بنوایا۔ اس طویل راستے کی تعمیر کے بعد گودا اور چینیٹ کے درمیان ہر قسم کی ٹریفک کے لئے راستہ صاف ہو گیا ہے۔ اس عظیم الشان اجتماعی ذمہ داری میں ۱۵۰۰ افراد نے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ جن میں نوجوان خدام کے علاوہ عمر رسیدہ انصار اور کچھ اطفال بھی شامل تھے۔

سیلاب کا زور ٹوٹنے اور سڑکوں وغیرہ پر سے پانی اترنے کے بعد سب سے پہلے چینیٹ سڑکوں کی درستی اور صحت کا ہے۔ تاہم مختلف شہروں کے درمیان آمدورفت بحال ہو سکے۔ اور کاروبار میں جو تعطل پیدا ہو گیا ہے۔ اس کو جلد سے جلد دور کیا جا سکے۔ چناب کے پل کو خطرہ سے محفوظ کرنے کے بعد وہیں علاقوں میں امداد بھیجنے کے ساتھ ساتھ مجلس خدام الاحمریہ دوہ نے اس انتہائی اہم مسئلہ کی طرف بھی توجہ دی ہے۔ چنانچہ برسوں مجلس نے نیشنل کوریج اور لائبر کی درمیانی سڑک پر نقصان کا جائزہ لے کر ابتدائی مرحلے کے ذریعہ اسے آمدورفت کے قابل بنایا جائے۔ سروے کے دوران معلوم ہوا کہ اگر لائبر کی جانب سے دوہ کے ایک میل کے قاصد پل سڑک کے شکستہ اور تباہ شدہ حصہ کے ساتھ ساتھ ایک مضبوط بجلی راستہ (over-bridge) بنادیا جائے۔ اور سڑک کے بعض حصے پر سے ٹریفک اور گڈے بھرے گاڑی

اگرچہ ذمہ داری کا عمل تو ہمیشہ سے شروع ہوتا تھا۔ لیکن اس کے انتظامات صحیح سے ہی شروع کیے گئے۔ تاکہ ایک ہی دن کے اندر تدریجاً کام مکمل ہو کر ٹریفک بحال ہو سکے۔ سب سے ضروری اور فوری کام بھٹی راستے کی گجڑہ زمین پر بھٹی ڈالنے کے لئے کئی ٹرانسمیوٹرز کی تحریروں کی فراہمی کا تھا۔ اس کے لئے بیسوں کے قریب انصار نے اپنی خدشات پیش کیے۔ اور پل ٹولوں میں سے گڈے والے ڈرہ پر گڈے پتھر جمع کرنے میں مدد دی۔ دریں اثنا خدام کی ایک پارٹی نے ٹریفک کیٹیج کے کچھ غلہ کے ساتھ موٹر پر بیچ کر ہونہ بھٹی راستے کے لئے جگہ کی تلاش ہی کی اور اس پر کچھ ٹھی بچھائی تاکہ وہاں کی سبیل دور ہو سکے۔

ابتدائی انتظامات

اگرچہ ذمہ داری کا عمل تو ہمیشہ سے شروع ہوتا تھا۔ لیکن اس کے انتظامات صحیح سے ہی شروع کیے گئے۔ تاکہ ایک ہی دن کے اندر تدریجاً کام مکمل ہو کر ٹریفک بحال ہو سکے۔ سب سے ضروری اور فوری کام بھٹی راستے کی گجڑہ زمین پر بھٹی ڈالنے کے لئے کئی ٹرانسمیوٹرز کی تحریروں کی فراہمی کا تھا۔ اس کے لئے بیسوں کے قریب انصار نے اپنی خدشات پیش کیے۔ اور پل ٹولوں میں سے گڈے والے ڈرہ پر گڈے پتھر جمع کرنے میں مدد دی۔ دریں اثنا خدام کی ایک پارٹی نے ٹریفک کیٹیج کے کچھ غلہ کے ساتھ موٹر پر بیچ کر ہونہ بھٹی راستے کے لئے جگہ کی تلاش ہی کی اور اس پر کچھ ٹھی بچھائی تاکہ وہاں کی سبیل دور ہو سکے۔

اجتہاد جماعت کیلئے ایک ضروری اطلاع

اجتہاد جماعت کی اطلاع کے لئے، اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہہ اشرف بنصرہ العزیز نے قرآن کریم کا جو اردو ترجمہ منبیا ہے۔ وہ مختصر تغیر کے ساتھ عقرب شاہ بنیور ہا ہے۔ چونکہ یہ ترجمہ تھوڑی تعداد میں شاہ بنیور ہا ہے۔ اس لئے جماعتوں کو فوری طور پر اپنے لئے کامیاب ترین روگردانی یعنی جماعتیں۔ ایک کاپی کی قیمت سولہ روپے رکھی تھی ہے۔ جماعتوں کو جس کے متعلق علیحدہ علیحدہ اطلاع بھجوائی جا چکی ہے۔ اگر دوستوں کی طرف سے فوری طور پر جواب نہ آیا۔ تو ممکن ہے۔ انہیں اس علمی خزانہ سے محروم رہنا پڑے۔ تمام اطلاعات سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہہ اشرف بنصرہ العزیز کی خدمت میں براہ راست آئی جا سکتی ہیں۔

الاستدال

(۲)

یہ تمام سائل ایسے ہیں۔ جن کی بناء پر اسلامی فرقوں میں پہلے ہی سے اختلافات موجود تھے۔ نبوت تکبیر میں مختلف فرقوں میں اختلاف ہے دیوبندیوں پر برہمیت ختم نبوت کے انکار کا الزام لگاتے ہیں اور حقیقت یہ ہے کہ باقی دیوبند مولانا محمد قاسم نانوتوی کے ختم نبوت کی جو تعریف کی ہے بے بیہوشی اور تعریف احمدی کرتے ہیں پھر شیخ اکبر علیہ الرحمۃ لا علی خارجی۔ مولانا دوم وغیرہ علیہ السلام نے نبوت فی الامت کو تسلیم کیا ہے مختلف فرقے نے ایک دوسرے کے پیچھے نماز پڑھتے ہیں اور ایک دوسرے کا حجازہ پڑھتے ہیں۔ اسکی طرح باہم مباح شادی بھی نہیں کرتے الزعم یہ سائل ایسے نہیں تھے جو اسلامی فرقوں کے لئے نئے تھے اور بالفرض اگر جانتا احمدی کے اندر بھی کوئی ایسے اختلافات تھے تو سراسر اندرونی تھے اور کوئی اتنی بڑی اہمیت نہیں رکھ سکتے تھے۔ مگر جس طرح غیر احمدی علماء نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر یہ الزام لگایا کہ انہوں نے انحضرت صلعم کی نبوت کے مقابل نبوت کا دعویٰ کیا ہے پھر یہاں سے بھی دیدہ دلنشین معنی حمد کی وجہ سے سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام کا پر یہ الزام لگایا کہ وہ ایسی نبوت کے قائل ہیں جو ختم نبوت کا ہر ذرہ لٹکتی ہے۔ حالانکہ یہ ایک شرمناک جھوٹ ہے پھر انہوں نے اپنے اس ددوغ کو ذرا غور کرنے کے لئے یہاں تک لکھا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وہ حوالے جن میں آپ نے مستحق نبوت کا تقدی سے انکار کیا ہے اس ثبوت میں پیش کرنے شروع کر دئے کہ آپ نے اپنے لئے کبھی نہ نبی کا گویا لفظ استعمال کیا ہی نہیں حالانکہ آپ نے اس سے بھی زیادہ تقدی سے نبوت فی الامت کا ادعا

فرمایا ہے۔
اسی طرح بعض تنظیمی اور معاشرتی فرقہ مائل تھے۔ مثلاً تازہ حجازہ وغیرہ پینا میوں نے ان سائل کو ایسا رنگ دے کر اچھالا کہ گویا یہ اسلامی شریعت کے اصولی سائل ہیں اور تمام اسلام اسی محور کے گرد گھومتا ہے یہ تمام باتیں انہوں نے اس لئے کہیں کہ خلافت کی وجہ سے ان کے خیال میں ان کی منبر ہادی قائم نہیں رہ سکتی تھی۔ اس لئے انہوں نے قدرت ثانیہ کا ظہور خلافت میں تسلیم کر کے بعد میں اس سے گریز کیا وہیں کھائی شروع کر دیں۔ مگر ان کی تمام کوششوں کے علی الرغم خلافت قائم رہی۔ اور انشاء اللہ قیامت تک قائم رہے گی۔

بے شک جیسا کہ ڈاکٹر صاحب نے فرمایا ہے انسان غلطی کر سکتا ہے اور سخت غلطی کھا سکتا ہے جیسا کہ بعض پیغمبروں نے کھائی کین اللہ تعالیٰ کبھی غلطی نہیں کھا سکتا۔ چنانچہ پہلے سال سے خلافت المسیح قائم ہوئی اور دن ددنی رات چوٹنی ترقی کرتی چلی گئی ہے یہی ایک بات ثابت کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ خلافت کے ساتھ ہے۔ اور اسی نے سلسلہ خلافت کو قائم رکھا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اس میں اعلیٰ درجہ کی تنظیم موجود ہے اور کوئی خاصہ مادہ اس کے اندر چمپ نہیں سکتا اور نہ دنیاوی جہودی جاعتوں کا وہی حال ہوتا ہے جو آج بینا میوں کا ہے اور شروع سے ہے۔ وہ لوگ جو اپنے چکر لے اپنی مرضی سے خود طرح کرتے ہیں اور کسی نظام کو قبول نہیں کرتے وہ بھی پینا ہی کہلاتے ہیں۔ اور ان میں اگر کوئی پیردشتہ اتحاد ہے تو وہ جانتا احمدی کی مخالفت ہے اور یہ دشتہ اتحاد محمود نہیں بلکہ تیندوہ کی تاروں کی طرح پھیلنا ہوتا ہے اور تمام تنظیمیں احمدی تک پہنچتی ہے حتیٰ کہ احمدی بھی اس کے حلقے سے باہر نہیں ہیں۔

حضرت مولوی فضل الہی صاحب پیر مری رضی اللہ تعالیٰ عنہ

حضرت مولوی محمد ابراہیم صاحب بقا پوری دہلی

حضرت مولوی فضل الہی صاحب پیر مری

۱۲ سال مورخہ ۲۵ کو صبح چاندنی ہرز اولاد پور میں رحلت فرمائے۔

انا للہ وانا الیہ راجعون
آپ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے بہت پرانے صحابہ میں سے تھے۔

آپ حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ عنہ کے خاص دوست تھے۔ حضرت مفتی صاحب کے ساتھ لاہور سے قادیان

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی زیارت کے لئے باقاعدہ جایا کرتے تھے۔ یہ دوروں اصحاب ثمالہ سے قادیان تک اکثر پیدل جانا کرتے تھے اس لئے حضرت

اقدس مسیح موعود علیہ السلام حضرت مولانا فضل الہی صاحب مرحوم کو بعض اوقات حدیقہ صادقہ ہادی کہہ کر بلایا کرتے تھے۔ یعنی ہادی صادق کا دوست یا ساتھی۔

مرحوم کو پچھن میں ہی حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت کا شرف حاصل ہوا تھا۔ مرحوم کو سلسلہ عمایہ احمدی سے حقیقی شفق تھا۔ مرحوم پابند صومر و صلاۃ اور ہمان نواز تھے۔

انڈیا مرحوم نے ہی قتل سرگودھا میں احمدت کا بیج بویا تھا۔ اور وہاں جانتا احمدی کو قائم کی تھا۔ اور ٹیلاک سرگودھا میں مسجد احمدیہ تعمیر کرائی جو کہ اب تک موجود ہے۔ ۱۹۲۲ء یا ۱۹۲۳ء میں تمام کاروبار اور عہدہ چھوڑ کر ہجرت کر کے قادیان چلے آئے تھے۔ اور علی تقسیم تک رہیں۔

۳ ہم نے پینا میوں کے افغان کو قرآن حدیث اور تعالیٰ اسلام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دقتیت اور مختلف تحریروں پر پرکھ کر دیکھا ہے یہ تمام افغان وہی ہیں جو آزاد خیال لوگوں کے ہوتے ہیں جو کسی تنظیم کو برداشت نہیں کرتے جو ہر دقت کو کھانے پر تلے رہتے ہیں۔ اگر دوسروں سے نہیں لڑتے تو آپس میں لڑتے ہیں اور تجربہ سے نہیں ہتھیار دیا ہے کہ خدا اور خدا کا رسول یکے ہیں۔ مسیح موعود یکے ہیں۔ اور خلافت المسیح برحق ہے۔

قادیان میں فقہ خلافت کو تعمیر کرانے کا شرف بھی مولوی صاحب موصوف کو ہی حاصل ہوا تھا۔ کیونکہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے اپنی دنیا میں دیکھا تھا کہ فقہ خلافت مولوی فضل الہی صاحب کی زیر نگرانی تعمیر ہوا ہے۔

پیر مری موجودہ شادی میں بھی مرحوم کا بڑا دخل تھا۔ مثلاً حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے اپنے بیٹوں کے لئے مینہ رکھتے تھے۔

تو مرحوم نے حضرت مفتی صاحب مرحوم کو میرے متعلق تحریر کیا تھا کہ یہ ایک عالم اور نیک آدمی ہیں اور اس وقت جانتا احمدی کو ایسے ہی آدمیوں کی ضرورت ہے۔ لہذا ان کو مبلغین میں

مزد شالی کی جادے۔ چنانچہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے مجھے خط لکھا کہ بلا جا اور میں خود قادیان حاضر ہو گیا۔ اور اس وقت سے سلسلہ احمدی کی خدمت کر رہا ہوں۔

تمام احباب مرحوم کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور ان کی اولاد صیرمیں جلی توفیقین عطا کرے۔ آمین

دعا

مخترم ماسٹر فقیر اللہ صاحب اہل امانت تحریک صدر کو تقریباً چھ ماہ سے عرق النساء کی تکلیف ہے۔ متواتر علاج پر وہ بے اثر کی آدم نہیں ہیں۔ یعنی اوقات درد اتنا شدید ہوتی ہے۔ کہ برداشت نہیں ہو سکتی۔ بیماری بھی ہو جانے کی وجہ سے بعض چھوٹے چھوٹے عوارض بھی پیدا ہو گئے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے۔ آمین

ذکریاتی ادائیگی اموال کو برہانی اور ترقی نفس کرتی ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مجالِ فضائل و علمائے سلسلہ کی اکتفا

دبوا میں منعقد جلسہ سیرت النبیؐ کی مفصل روئداد

۲

(ترتیباً مولانا مولوی سلطان احمد صاحب پر کوٹی)

(۳)

آپؐ کی آخری نازک وقت میں ہمارے شیخ ہو گئے اور اس دنیا میں بھی آپؐ ہمارے بچے بچے محبت ثابت ہو رہے ہیں تو کیا ہمارا فرض نہیں ہے کہ ہم ہر دل کی گہرائیوں سے حضرت سید المرسلینؐ کی سیرت کے ہنر و بیان کو بروئے کار لیں۔ کہ

یا رب حمل علی نبیکہا و ائمتہا
فی ہمدہ کالتقنی و ابعث ثانی

مکرم مولانا جمال الدین صاحب کی تقریر

مولانا جمال الدین صاحب جس نے بحیثیت صدر جلسہ اپنی اختتامی تقریر میں حاضرین کو تقاریر میں بیان کردہ باتوں کو ہر جنس میں محفوظ رکھنے کے بعد اپنی فرمائشوں کو ان کے مطابق ڈھالنے کی تلقین کی اور فرمایا:-

حضرت عائشہؓ نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کا پختہ ایک فقرہ میں بیان فرمایا ہے۔ اور وہ فقرہ یہ ہے کہ

کان خلقکم القرآن

گذشتہ دنوں سے مہینہ مکرم مولانا ابو العطاء صاحب نے مزہ فرمایا حضرت زید کے رشتہ دار انہیں لینے آئے تو آپؐ نے فرمایا۔ زید تم آؤ۔ تو اپنے رشتہ داروں کے ساتھ جاسکتے ہو۔ مگر حضرت زید نے فرمایا اکی ٹھانی بہ ہزاروں آؤ دایاں قرآن آپؐ پیش آؤ کر رہے ہیں کہیں خود آؤ ہونا نہیں چاہتا۔ پھر خود کو کیا تھے اسلام سے جنس بہت اس لوگ کیا جاتا تھا۔ ان کے حقوق کو تلف کیا جاتا تھا۔ لیکن رسول اکرمؐ ان کیلئے بھی سراپا رحمت ثابت ہوئے۔ آپؐ نے عورت کی عزت کو قائم کیا۔ عورت پر بی بی ہو یہی جو یاں جو یاں عام عورت پر برحق ہے اس کے حقوق کو قائم کیا۔ اور فرمایا جو لوگوں سے اچھا سلوک نہیں کرتے اس کا مجھ سے کوئی تعلق نہیں۔ بیویوں کے ساتھ حسن سلوک کی تاکید کی۔ اور ماؤں کے متعلق تو یہاں تک کہ وہ باہ کہ جس جتنی سخت اقدام اترضیت تم جنت تمہاری ماؤں کے قدموں کے پیچھے ہے۔ غرض آپؐ نے جو عورت کا مقام مقرر فرمایا وہ بے مثال ہے۔

آپؐ کے اخلاق و آداب اور طرزِ معیشت اور رہنے سہنے کا طریقہ وہی تھا۔ جو قرآن میں بیان کیا گیا ہے۔ آپؐ ان ہدایات کا کامل نمونہ تھے جو قرآن میں دی گئی ہیں۔

اللہ تعالیٰ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خطاب کر کے قرآن کریم میں فرماتا ہے:-

واخفض جناحک لمن اتبعک من المؤمنین

یعنی تو اپنے پرؤں کو اپنے متبعین پر مرنے کی طرح نیچا کرے۔ اور ان کی تربیت کر۔ آپؐ نے اس ہدایت پر جس رنگ میں عمل کیا کسی نبی نے اس کی نظیر پیش نہیں کی۔ میں جنہ واقعات بیان کرتا ہوں۔ جس سے آپؐ کی شفقت اور محبت کا اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر یہ آیت مبارکہ نازل ہوئی اور اس وقت ہی نازل ہوئی تھا۔ میں بعض اوقات یہی ناز پڑھتا چاہتا ہوں۔ لیکن بچوں کے رونے کی آواز سن کر اپنی قیمت بدل لیتا ہوں تو ان کی ماؤں کو تکلیف نہ ہو۔ اب یہ بات بہت سمجھنی ہے لیکن اس کے پیچھے ایک بڑا مہذبہ محبت ہے۔ شفقت کا فرمان ہے۔ بچے کے رونے کی آواز آپ کے دل کی شفقت کی تاروں کو چھوٹی تھی اور آپ نماز تضرع کر دیتے۔

غزوہ احد میں مسلمانوں کے دو گروہ ہجرت گئے اور اس وقت بھاگ گئے۔ جب آپؐ رخصی

آپؐ انسان کے چاروں روحانی طبقات کے لئے موجب رحمت ہیں۔ آپؐ کا وجود انہیں پیدا کرنے کا ذریعہ ہے۔ کیونکہ اگر یہ نہ تھے اللہ تعالیٰ نے آپؐ کا وجود پیدا کرنے کا ذریعہ پیدا کر کے شہید کر کے ان کے وجود کو ختم کر دیا۔ آپؐ رحمت اللعالمین تھے۔ آپؐ کا وجود صدیق پیدا کرنے کا ذریعہ ہے کیونکہ آپؐ نے جنت اللعالمین تھے۔ اور ہمارے مسلک کے مطابق آپؐ کا وجود نبی پیدا کرنے کا ذریعہ ہے۔ آپؐ نے جنت اللعالمین تھی۔ پھر آپؐ نے اپنی امت کے لئے تدریسی شفقت کا سلسلہ کیا۔ آپؐ نے فرمایا جو کمان مرجع ہے اس کا مال اس کے وارثوں میں تقسیم کر دیا جائے، لیکن اگر کوئی مر جائے۔ اور اس پر کوئی فرض مقرر ہو۔ یا اس کے مال عیال کا کوئی پرسان حال نہ ہو۔ تو جب تک اس پر ذمہ ہوں۔ اس کے فرض نہ کی اور اس کی ذمہ داری ہے۔

پھر ایک دفعہ آپؐ نے دودھ پینے تھالی کے اور فرمایا۔ میری امت میں سے بعض لوگ ایسے ہوں گے۔ جو قرآن کی روشنی کے قابل نہ ہوں گے۔ یہ دودھ دینے میں ان کی طرف سے ذبح کرتا ہوں۔ پھر آپؐ نے فرمایا۔ ہر نبی کی ایک دعا انتخاب ہوتی ہے۔ لیکن میں نے بھی یہ دعا اپنی تھی محفوظ رکھا ہے۔ اور ابھی تک خدا تعالیٰ سے وہ دعا نہیں مانگی۔ اس لئے کہ قیامت کے دن میں اپنی امت کی شفقت کر سکوں جب

لی۔ ایک صحابی نے وہ چادر مانگی۔ تو آپؐ نے اسے دے دی۔ دوسرے صحابہ نے بعد میں انہیں کہا۔ کہ جب تمہیں پتہ تھا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے کبھی کسی سانس کو لوٹایا نہیں۔ تو یہ جانتے ہوئے کہ آپؐ کو اس چادر کی ضرورت ہے۔ تم نے کیوں مانگی۔ اس واقعہ سے معلوم ہو گیا ہے کہ صحابہ کی غزوات کا رسول اللہ کو کس قدر خیال تھا۔

پھر آپؐ نے مکہ میں عداوت کے شعلوں میں خود رہنا برداشت کیا۔ لیکن صحابہ کو اپنے سے پہلے شہر سے نکالا۔ حضرت اسحاقؓ فرماتے ہیں۔ کہ میں نے دس سال تک رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت کی ہے۔ اس عرصہ میں آپؐ نے کبھی مجھے کسی کام کے متعلق فرمایا کہ تم نے یہ کام کیوں کیا ہے۔

غرض آپؐ نے اپنی ساری زندگی خدائی ارشاد و احفظ جناحک لمن اتبعک من المؤمنین پر عمل کرتے ہوئے گزار دی۔ اور انہوں نے یقین کر لیا۔ کہ آپؐ سراپا نذر ہیں۔ حضرت حج بن یوسف علیہ السلام نے بھی آپؐ کو نذر سے ہی تشبیہ دی ہے۔

مولانا نے آسمان پر خود بھی وہ اک نور تھے تو ہم جتنی میں اگر یہاں پہنچے کیا جائے عار ہمیں۔ عاکر کی جائے۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمیں بھی اس نور سے داخل حقہ عطا فرمائے اور باقی تمام دنیا بھی اس نور سے نوازے۔

عاضد غفرلہ: عاضد غفرلہ اور طبرہ شکیں بن جو ترم جہا

پھر آپؐ نے مکہ میں عداوت کے شعلوں میں خود رہنا برداشت کیا۔ لیکن صحابہ کو اپنے سے پہلے شہر سے نکالا۔ حضرت اسحاقؓ فرماتے ہیں۔ کہ میں نے دس سال تک رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت کی ہے۔ اس عرصہ میں آپؐ نے کبھی مجھے کسی کام کے متعلق فرمایا کہ تم نے یہ کام کیوں کیا ہے۔

غرض آپؐ نے اپنی ساری زندگی خدائی ارشاد و احفظ جناحک لمن اتبعک من المؤمنین پر عمل کرتے ہوئے گزار دی۔ اور انہوں نے یقین کر لیا۔ کہ آپؐ سراپا نذر ہیں۔ حضرت حج بن یوسف علیہ السلام نے بھی آپؐ کو نذر سے ہی تشبیہ دی ہے۔

مولانا نے آسمان پر خود بھی وہ اک نور تھے تو ہم جتنی میں اگر یہاں پہنچے کیا جائے عار ہمیں۔ عاکر کی جائے۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمیں بھی اس نور سے داخل حقہ عطا فرمائے اور باقی تمام دنیا بھی اس نور سے نوازے۔

عاضد غفرلہ: عاضد غفرلہ اور طبرہ شکیں بن جو ترم جہا

انصاف اللہ کا تیسرا سلسلہ

اجتماع

۲۶-۲۷ اکتوبر ۱۹۵۶ء

جمعہ و ہفتہ کو ہر گاہ

مجلس انصاف اللہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابوہاشم علیہ السلام نے ان کے ایک گناہ سے سرور ہوا۔ حضرت ابو بکرؓ نے ان کا وظیفہ بند کر دیا۔ جب حضرت سلیم نے توبہ کر لی۔ تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت ابو بکرؓ سے فرمایا۔ ابو بکر! بے شک عام شخص مسخ جیسے تو جو ان سے بھی سلوک کرتا۔ تو آپؐ نے کیا ہے۔ مگر آپ کا مقام بہت بلند ہے۔ جب اس نے معافی مانگ لی ہے تو تم اس کی فحشی پر برداشت کرو۔ جیسا کہ پتہ کیا کرتے تھے۔ چنانچہ حضرت ابو بکرؓ نے دوبارہ وظیفہ بخا دیا۔ کیا ایسی محبت اور شفقت کسی اور وجود میں پائی جاتی ہے۔

اسی طرح ایک موقع پر ایک عورت نے ایک حاشیہ والی چادر آپؐ کی خدمت میں پیش کی۔ آپؐ کو چادر کی غزرت تھی چنانچہ آپؐ نے وہ چادر قبول کر لی اور اڑھ

ربوہ کے قریب سڑک کے شکستہ حصہ ساخڑا ایک طویل بنیاد سے

(دقیقہ صفحہ اول)

ادھر مقام اجتماع پر چار بجے سہرے کے قریب ایک ہزار سے زائد خدام امداد افسار نے کراچی لاغز میں لے کر میٹرو ڈیپو مترواح کر دی اور آن کی آن میں پتھروں اور میٹرو سے بھری ہوئی قطاریاں یا ٹرکوں کا ٹھکانہ بنی اور اس کی جگہ پر پتھری مترواح ہو گئیں۔ تمام راستے پر پتھری جھڑکائے گئے۔ اور پتھری ڈال کر اور اسے دبا کر راستہ ہموار کر دیا گیا۔

پتھری جھڑک کر نوجوان لڑکے اور بچے جن کی طرح کام کرتے رہے۔ جہاں ایک طرف نوجوان میٹرو اور پتھری ڈھوسے تھے۔ وہاں نوجوان لڑکے جہاں ڈرگ کو سٹیشن سے کام لے کر کوٹاہٹ کر دیا کہ جہاں توری خدمت کا سوال ہو۔ جہاں گئے ہیں وہ نوجوانوں سے بھیچے نہیں ہیں۔ اس لیے پتھری کا بچے کے ہونے سے صحت جانتے کے انجان دفن و کھارکن یورپ امریکہ افریقہ مشرق وسطیٰ اور مشرق بعید کے ممالک میں سالہا سال تک زہنیہ تیسلیہ ادا کرنے والے ملکی اور غیر ملکی مبلغین اسلام غلام دین مٹھی اسلام علیہن صیغہ العرصہ عام کرام مشرقی افریقہ، مغربی افریقہ عدن برشلونہ کی انا اور انڈونیشیا کے غیر ملکی طلبہ اور سب سے بڑھ کر یہ کہ خود خاندان حضرت مسیح موعود کے صاحبزادے انتہائی محنت اور مشقت کے باعث بیٹھے ہیں اور یہ ہوتے جاسکتے تھے۔ امد کوئی نہیں تھا۔ جو محنت مارنے یا سہانے کا نام لیتا ہو۔ جس انصاف اللہ احمدیہ کے ذہنوں نے بھی اس موقع پر کچھ کم سرگرمی نہیں دکھائی۔ انہوں نے دفتر عمل کے دوران خدام امداد افسار کو ٹھنڈا پانی پلایا کر ہر آن تازہ دم بنائے رکھا۔ اس فیض اجتماعی حدود جہد کے نتیجے میں شام تک سڑک کے مشنت اور تباہ شدہ حصہ کے ساتھ تین سو بیسی گزٹ لمبا اور پندرہ فٹ چوراہہ بنائے ہوا اور مضبوطی طے راستہ تیار ہو گیا۔ علاوہ ان میں سڑک کے قریب خدام امداد افسار کی ایک اور جماعت نے وہاں سے قریباً ایک فرلانگ کے فاصلہ پر سڑک کے پڑے ہوئے شگافوں اور گڑھوں کو جو چار چار فٹ گہرے تھے پتھروں اور میٹرو سے بھر کر انہیں سڑک کے لیول کے ساتھ ہموار کر دیا۔ اسی وقت ۲۵ فٹ کی لمبائی تک سڑک کے ادھر سے ہرے سروں کو بھی درست کیا گیا۔

نگرانی اور مصالحت

مکرم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب قائد مجلس خدام الامامیہ نہایت جانفشانی سے اس سارے کام کی نگرانی کر رہے تھے۔ امداد اس خیال سے کہ کہیں پتھروں اور میٹرو کی سہجائی میں کمی کی وجہ سے کام کے اندر ڈھیلہ نہ بیٹھنے یا تے ایک گڑھ سے دوسرے گڑھ تک باہر باہر جگہ لگا کر

سر دار امیر اعظم خاں مرکزی اذرت اور دی سلکین پارٹی کی رکنیت سے مستعفی ہو گئے

کراچی اسرارلت۔ مرکزی دذ بر اطلاعات اور مجاہدات و قانونی مشابہ مراد امیر اعظم خاں اپنے عہدہ سے مستعفی ہو گئے ہیں۔ انہوں نے دی سلکین پارٹی کی رکنیت سے بھی استغفار دے دیا ہے۔ انہوں نے کہا ہے کہ آئین کے نوے سے صدر کسی گورنر سے صرف اسی صورت میں استغفار طلب کر سکتا ہے کہ گورنر نے ذائقہ منصبی کی ادا کی جو تامل سے کام لے۔ جناب مشتاق احمد گرامی کے مناد کسی قسم کی تاہلی یا تاملی کا الزام عائد نہیں ہوتا۔ اس سے میں دذ یہ قانون کی حیثیت سے جناب مشتاق احمد گرامی سے صدر کے استغفار طلب کرنے کے ہندہ ام کی تائید نہیں کر سکتا۔ میری سمجھ میں آئین کی رو سے گورنر کو پانچ سال تک اپنے عہدہ سے خا نرا دہنا چاہیے

جناب اختر حسین ائذہ سرتک
اپنے عہدے کا چارج بیٹھے
کراچی اسرارلت۔ مغربی پاکستان کے نامزد گورنر جناب اختر حسین گل یا پرسوں اپنے عہدے کا چارج سے لیں گے۔ گل انہوں نے صدر سکندرا مرزا سے ملاقات کی۔ سکندرش ہونے والے گورنر جناب مشتاق احمد گرامی نے ۵ دن کے لئے کراچی سے لاہور دہی رہا کی ملٹوی کر دی ہے

پاکستان سلامتی کونسل میں ایک قرارداد کا مسودہ پیش کرے گا
کراچی اسرارلت۔ گند مشنلذات دفتر خارجہ کے ایک ترجمان نے اعلان کیا کہ پاکستان سلامتی کونسل میں ایک قرارداد کا مسودہ پیش کرے گا۔ جس میں ملحدہ کیا جائے گا کہ سالانہ قراردادوں کے مطابق کشمیر میں جلد آزادہ اور غیر جانبدار اور دے شادی کرنی جائے۔ مینا کو پہلے اطلاع ہو چکی ہے۔ سلامتی کونسل غالباً ہمارے ستر کو یا رنگ رپورٹ پر غور کرے گی۔ کونسل میں پاکستانی وفد کی قیادت دذ یہ خارجہ جناب ملک فرزندنا نون کریں گے۔

جناب ابو حنین سرکار کی قیادت پر علامہ اقبال کا اظہار
ڈسکہ اسرارلت کوٹک سرک اسمبل پارٹی کے چیف ڈپ جناب عبد الحفیظ نے پارٹی کے قائد جناب ابو حنین سرکار کو اطلاع دی ہے کہ پارٹی کے اکثر ممبران نے ان کی قیادت میں کام کرنے سے معذور نظر نہیں کرے۔ کیونکہ وہ مشرورہ الحق کو اپنا لیڈر بنانا چاہتے ہیں۔ اگر نئے وہ ۲۲ گھنٹے کے اندر اندر قیادت سے استعفیٰ دے دیں پر خلاف ان کے جناب ابو حنین سرکار نے مشر عبد الحفیظ کو لکھا ہے کہ انہیں چیف ڈپ کے عہدہ سے معطل کر دیا گیا ہے۔ وہ اختر تک اپنی صفائی پیش کریں۔

کراچی اسرارلت۔ لاہور میں سیلاب کا زور کم کرنے کے لئے سدھانی بہرہ دوس کے دائرہ میں کام کے حقائق بہ میں تین جگہ شکاف ڈال دیا گیا ہے۔ تریو میڈر سیلاب کا اچھی جگہ کوئی خاص زور نہیں پڑا ہے۔ جھنگ گھیا ڈی سیلاب کا جو پانی داخل ہو گیا تھا۔ وہ اب دیا میں داپس جانا شروع ہو گیا ہے۔ گل نوج کی مدد سے شہر کے اکثر حصوں کو خالی کر دیا گیا تھا۔ ایک اطلاع کے مطابق سدھ ذیل سڑکیں ٹریفک کے لئے کھلی گئی ہیں۔ سدھ ذیل جلال پور ڈسٹرکٹ کو جو اڈولہ روڈ۔ ناردرال نظر ڈال روڈ لاہور ہی کے روڈ۔ امید ہے لائن پور۔ سٹیو پور روڈ لائی آج کھلی جائے گی۔

جو کو الہ پور اسرارلت۔ گند مشنلذات بارہ بجے ملایا کی نئی آزادہ خبریہ حاکم حکومت موزنی دھود میں آگئی چنانچہ پلا لیٹس ٹاؤس پر سے بو تین بجے انار کو ملایا کا قومی پرچم اڑھایا گیا ہے۔